

这群快乐、自强的残疾人，最近犯了难——

# 骑行安全从“头”开始，可头盔太贵了



本报讯(记者 胡冰心 实习生 孙茜)前段时间骑电动车摔了一跤,小腿三处骨折,这不,腿里还打着钢钉呢!马上要求戴头盔骑电动车了,对于我们上了岁数的人和残疾人来说,能有一个头盔保护自己,那就太好了……6月19日上午,在金山街道迎江路中心社区的康乃馨惠民服务中心的残疾人活动室里,62岁的许桂凤告诉记者。

许桂凤的女儿小张是一名残疾人,她每天骑车带着女儿从位于金山路的家里出发,到康乃馨惠民服务中心,“原来女儿在家无所事事,到了这里之后她不仅心情变好了,而且找到事做,精神充实了,也有朋友了!”她说,最近做的手工作是加工档案袋上的档案扣,工作简单机械,所以收入也微乎其微,“女儿在这里找到了‘工

作’,找到了朋友,找到了精神寄托,我们全家都觉得很好!”她说,每天早晨8点多,女儿就闹着要出来“上班”了。肢体残疾的孙根章师傅今年48岁,因为肢体残缺,所以他只能依靠两根木板凳“行走”。他告诉记者,自己家住金山水城,每天骑车到“康乃馨”来,一直没有头盔,“戴上头盔感觉多一层保护,前阵子想买的,没想到头盔还挺贵的,一直没买!”他笑着无奈地说。金山街道迎江路中心社区党委书记阮庆红介绍,康乃馨惠民服务中心的残疾人活动室里常年有20名左右

的残疾人在此活动,这些残疾人和残疾家庭经济拮据,他们大多自己骑车或者由家人骑车护送来“康乃馨”,风雨无阻。“这里不单单是他们的活动场所、工作地点,更成了他们取暖、走向社会的精神港湾。”她介绍,除了小张和她的妈妈,孙根章两户残疾家庭外,还有肢体残疾的女孩小王家、精神残疾的柏师傅等,他们都没有安全头盔,“他们都需要头盔,但皆因家庭贫困、生活拮据,心愿一直没有实现。如果有爱心人士能帮一帮这个群体,为残疾朋友们解决急需头盔的燃眉之急,就太好了!”

## 河长制重点工作培训班开班

本报讯(蒋文 徐蕾 继业)为进一步提升各级河长办工作人员科学判断形势的能力、解决复杂问题的能力和破解工作难题的能力,适应新形势下河长制工作的要求,日前为期3天的2020年河长制重点工作培训班开班。开班仪式上通报了上半年全市“两违”“三乱”整治工作、河湖长履职、小微水体综合整治及河湖水质监测等重点工作的进展情况,并对此次河长办履职能力培训工作提出了具体要求。培训聘请专家学者重点解读了习近平生态文明思想,详细介绍了我市水系概况及城镇水环境修复等内容。各市、区河长办、市级联络员单位业务处室及市水利局挂钩处室分管领导、业务骨干等参加培训。



## 珍爱生命 远离毒品

22日,在第33个国际禁毒日前夕,古城社区邀请京口区禁毒办民警进社区,开展“6·26”国际禁毒日禁毒教育活动,现场展示数十种仿真毒品样品,让居民们直观地了解各类毒品的特点、区别和危害,引导居民珍爱生命、远离毒品,提高居民的防毒拒毒能力。王呈 李桂花 摄影报道

## 市中医院肿瘤科成功开展静脉输液港植入术

本报讯(丁健 景晓轶 王露)许多肿瘤患者需要静脉输液化疗,而经常静脉输注化疗药物往往会造成静脉炎,给患者带来痛苦,特别是是一些周围静脉血管较细者,输液难度大,化疗并发症风险更高。近期,市中医院肿瘤科成功开展了静脉输液港植入术,为患者带来福音。一名75岁的患者被诊断为食管癌晚期,因进食受限,需要长期输液营养支持治疗。但患者外周血管条件差,反复穿刺后血管进一步挛缩,最近一段时间,患者每日都要被扎好几针。市中医院肿瘤科主任李亮与患者及家属经过沟通后,为患者实施了胸壁静脉输液港植入术。记者了解到,该手术过程中对患者进行了局部麻醉,在患者左侧锁骨下窝切开一个3厘米小口,置入输液港港体,并将导管放入血管。手术过程非常顺利,出血极少,整个手术过程不足40分钟。患者基本无痛感,术后自行走向病房。

## 心跳骤停6次! 紧急抢救创造“心”奇迹 扬中人医上演生死时速140分钟

本报讯(包丽娟 蔡钰 心俊)近日,扬中54岁的方先生突发心梗,抢救过程中心脏先后停跳6次。扬中市人医医护人员紧急救治,生死时速接力赛跑,最终成功挽回患者生命,为生命创造“心”奇迹。8:20左右,方先生在工作时突发胸闷后出现胸痛持续性、撕裂样剧烈疼痛,大汗淋漓,面色苍白,休息后无缓解。同事急忙将其送到扬中人民医院急诊科。8:40,急诊接诊医生姚磊接诊后,为患者急查心电图示前壁心肌梗死可能,并给患者紧急安排CT排查。8:47,就在方先生被送往CT室准备检查时,突然两眼上翻、意识丧失、四肢抽搐,“不好,发室颤!”送检医护人员一边心肺复苏,一边将患者再次

推回抢救室,插管、监护、心脏按压、静推抢救药物……随后,多个科室负责人陆续赶到抢救室,一场多学科联合参与的生命救援就此展开。8:49,第一次电除颤成功。8:52,第二次室颤又来了,再除颤,再心脏按压……9:00、9:26、9:32,患者又陆续三次室颤发作,每次室颤发作,对于医护人员都是一场激战——心脏停跳5分钟,大脑就会因为缺血,缺氧造成脑细胞大量死亡,重则脑死亡,轻则成为植物人;心脏停跳30分钟以上,临床就会宣布死亡。9:36,方先生恢复了心跳,但神志仍处于昏迷状态。心内科抢救团队再次与家属沟通后,急查增强CT,

排除主动脉夹层后患者被立即转至DSA导管室,准备做“最后一搏”。10:00,就在心内科手术团队即将为方先生植入支架,准备完成冠脉介入手术时,他的心脏又突然停跳了。介入治疗中心副主任何光朝立刻指挥手术团队为方先生心脏按压,5分钟后心跳恢复。10:18,手术不到15分钟,随着堵塞血管被成功打通,患者的各项生命体征也逐渐趋于平稳。10:38,支架准确安置到位并迅速打开。医生立即为患者植入了IABP(主动脉内球囊反搏)辅助循环,患者的血压和心率终于稳住了。令人欣喜的是,恢复后的方先生,思维和意识都没有受到任何影响,每次查房都能和医生侃侃而谈。

## 交通执法部门整治超限超载 一辆“百吨王”被查获

本报讯(曾海蓉 李璐 王曼诗)超限超载200%以上,提供不了营运证,还涉嫌非法改装。21日晚,市交通执法支队联合交警部门,在谏壁地区查获一辆严重超限超载的“百吨王”。

起了现场交通执法人员的注意。在交警部门拦下货车后,交通执法人员对其进行现场过磅,实际总重显示115吨,比标准质量上限足足多出84.105吨,超限超载比例达270%。“这是近期查到的总重最大的货车,属于重点整治对象。”交通执法相

关负责人告诉记者。据了解,这辆“百吨王”不仅超得多,还涉嫌非法改装,同时,不能提供车辆营运证。今年以来,交通执法部门继续保持高压态势,通过“三重一联”,即加大对重点路段、重点区域、重点时段的联动查处,严把“百吨王”绝不手软。截至目前,镇江实施联合查处违法货车案件935件,其中,“百吨王”占到38件。公安交警部门已罚没4341分,罚款1014700元,交通执法部门罚款122370余元。

## 校企支部共建 开展图书捐赠

本报讯(刘正义 谭艺婷)校企共建,共育共长。日前,谏壁小学党支部与谏壁电厂安技物管党支部联合开展“传递爱心 书香满园”图书捐赠活动。据谏壁电厂安技物管党支部介绍,活动共为全校32个教学班捐赠了价值2000余元的少儿读物。部门的党员和职工自发筹集资金,积极参与“为孩子献出一点爱”特别志愿服务,同时表达了电厂为谏壁小学提供安全教育和建设谏壁小学生安全实践基地的意愿。谏壁小学党支部表示,校企支部共建彰显的是校企共育的信心,也是呵护儿童成长的共同誓言。

## 镇江移动5G 加速度开启城市智慧生活

作为5G时代的领跑者,镇江移动始终以打造智慧城市,服务民生为己任,在加快5G网络建设的同时,引领示范应用,以网络升级驱动数字经济,助力镇江开启全智慧城市智慧生活。依山傍水的镇江以青山绿水闻名遐迩,著名的三山一渡等景区已率先覆盖了移动5G网络,自然也成为市民游客打卡的热门景点。游客李先生久仰西津渡的盛名,行走在古老的街道上,当夜幕降临,五彩的灯展又重新亮起,给了他莫大的惊喜,他赶快拿出移动5G手机和远方的家人共同分享美丽的景色。夏风吹过,他从西津渡一路漫步到长江边,手机上的移动5G信号始终满格,美丽的风景配合完美的移动5G网络,让李先生感觉不虚此行。眼下镇江移动正在与镇江旅游发展公司推进5G智慧旅游合作,将镇江文旅行业向数字化、信息化、智慧化发展,镇江旅游,正在5G助力下悄然蝶变。

“卫士”平台的一份贡献。平台依托镇江全市境内350个在移动信号发射塔上安装的高空监控点,利用人工智能、机器学习、智能图像识别等高新技术,对烟火进行分析确认,并将视频通过移动5G网络传输至监控中心,自动以网页、短信等方式将预警信息推送至乡镇、街道的网格员,以便及时处理。短短几年时间,在“蓝天卫士”的助力下,镇江秸秆焚烧点越来越少,清新的空气给了镇江人一个更优质的生活环境。镇江环境优美,市民的生活也越来越健康。张女士和朋友在市中心的餐馆吃饭时,餐馆大厅的大屏幕一直实时播放着后厨的画面。张女士说,她发现越来越多的饭店通过摄像头系统,真实记录后厨操作画面,就餐的同时能实时观看餐饮服务加工制作过程,“自己吃得也放心。”不仅仅在商家饭店,镇江众多中小学校的食堂也早就实现了“明厨亮灶”,老师和家长通过手机App可以直接看到学校午餐制作的全过程。镇江移动助力食品卫生监管的信息化,为广大市民的就餐环

境打造了镇江舌尖上的安全。5G时代,出行不仅要便捷更要安全。依托镇江移动5G网络打造的智慧公交,以及移动NFC交通“一卡通”和刷脸支付在镇江的落地上线,让镇江人的出行越来越智慧。不经意间,镇江移动“和易充”受到了广大电动车主和小区物业的欢迎,它能在充电完成、电压不稳、充电温度过高等情况时自动断电,向车主手机发送实时提醒信息,解决了私接乱接电线导致的种种问题,也为镇江深耕智慧社区建设增加重要砝码。今年3月,江苏移动与镇江市政府签订5G网络建设与应用战略合作协议签约仪式,截至目前,镇江移动已开通了近600个5G站点,实现镇江主城区和县城热点区域、高速铁路、景区、商圈、学校等窗口场景的5G网络覆盖。镇江移动积极响应市委市政府“跑起来”的号召,将充分发挥5G和物联网技术优势,为政务、医疗、教育、旅游、环保等多行业的智慧城市建设提供强有力的支撑,助力“强富美高”新镇江建设。(冯曙光 叶清)

## “讲好城市故事 品味文化京口” 活动计划发布

本报讯(刘蕙 谭艺婷)22日下午,以做好文化传承,讲好城市故事为主题的京口区“讲好城市故事 品味文化京口”活动暨导游培训开班启动仪式在京口区文化艺术中心举行,现场发布该主题活动计划和“京口十大历史精彩故事”网络评选活动内容。记者了解到,主题活动计划全年共组织12期,集中于6月份、9月份、12月份发布,陆续邀请镇江文化名人走进课堂,邀请资深旅游前辈现场指导,围绕镇江历史文化、诗词文化、街巷文化、宗教文化、饮食文化、农耕文化、红色文化、养生文化、工业旅游文化等发展方向,面对面地指导、手把手地交流,共同挖掘历史、探索未来。本次活动将采用课堂讲授和实地参观相结合的方式展开,除介绍镇江历史文化、街巷文化及饮食农耕等

文化外,还将赴扬中旅游景点、丹阳总前委旧址、季子庙、六朝石刻天地石刻园等地方现场培训,切实用好镇江深厚的历史文化底蕴优势,做好文化传承,讲好城市故事。启动仪式上同时发布了“京口十大历史精彩故事”网络征集评选活动”内容。参赛者以京口历史文化史实为依据,通过收集整理历史上京口的人物、事件,展现京口文化底蕴,彰显地域文化特质。征集稿件,将邀请有关专家对收到的作品进行初评,遴选出20件优秀作品,通过网络投票方式终选出“京口十大历史精彩故事”。据介绍,此次活动将讲好城市故事,讲好京口故事,充分展示京口独特历史文化魅力,为十三五收官之年和“镇江很有前途”殷殷嘱托交上满意的答卷。

## 近千平方米残垣断壁无遮无挡 合山路附近惊现“大型垃圾场”



本报讯(记者 景泊)近日,记者连续接到热心市民反映,市区合山路附近小区因为拆迁很多楼房被拆除,但是施工单位却没有及时给拆迁现场安装围挡,在近两周的时间里,阴雨连绵,近千平方米的残垣断壁无遮无挡,加上有附近居民将生活垃圾倾倒在工地上,工地已经变成一个大型垃圾场,环境恶劣,还带来安全隐患。22日,记者赶往现场一探究竟。当天上午,记者刚刚从东吴路合山路入口处进入,一眼就看到了这个颇具规模的“垃圾场”,狭窄的巷道内,生活垃圾、破碎的混凝土块、碎砖石、废木料堆积成垃圾山,最高的地方有三米左右,还有拾荒人员和施工人员不顾危险,站在垃圾山里敲敲打打,一时间苍蝇乱飞。由于合山路附近的小区属于老旧小区,而且拆迁区域位于合山路核心区域,给周边小区的居民生活和出行带来巨大的影响。“拆掉这么大的区域,居然没有

任何遮挡!最近下雨,废墟里面的泥水全部溢到街面上。”一位家住附近的大妈告诉记者,拆迁后无法很快清理,大家都理解,但是在这种人口稠密的区域好歹建立一圈简易的铁皮围挡,废墟也应该用防尘网遮挡一下。“梅雨季节一过就是大晴天,这里的灰尘可想而知,现在附近还有很多不自觉的市民将生活垃圾直接扔在工地里面,更是恶性循环。”记者在现场看到,由于缺乏围挡,这些拆迁工地的建筑垃圾和碎砖断瓦已经直接“占领”了东吴路的人行道。不仅给市容环境带来影响,还带来了安全隐患。目前,记者已经将这里的情况,通过12345政府热线反馈给了相关部门。后续整改情况如何?本报将继续关注。



景泊 摄



义务服务群众

日前,润州区宝塔路社区卫生服务中心医护人员,在世纪幼儿园用互动的方式给小朋友讲述保护眼睛的正确方法。据了解,该卫服中心每年都会组织医护人员为辖区内的幼儿园、养老院、孤寡老人等开展义务大讲堂和免费体检,已经坚持5年了。卢磊 顾静楠 摄影报道

## 今年全市10813人报名参加高考

(上接1版)此外,记者了解到,今年中考有三方面的变化。首先,总分由700分变为688分(体育中考取消长跑项目,总分由40分降为28分)。因疫情开学延期,根据省教育厅发布的中考时间安排,我市中考时间定于7月14-16日举行。受疫情影响,今年物理、化学实验考查工作由市教育局统一要求,以各校中学校具体组织实施,不实行校外交叉监考。2017年9月入学、参加今年高中招生的初中毕业生,均须参加音乐、美术素质测评。其次,中考志愿填报及录取方面,为切实保障考生的利益,选择普通高中志愿的考生,必须填报热点普通高中志愿。在考生分数排序过程中,如考生总分相同,则一并投档。考生特长生的招生上,优化了报考条件。为规范招生,特长生应市教委政府“跑起来”的号召,将充发挥5G和物联网技术优势,为政务、医疗、教育、旅游、环保等多行业的智慧城市建设提供强有力的支撑,助力“强富美高”新镇江建设。(冯曙光 叶清)

续按照国家、省招生工作要求,对烈士子女、现役军人子女、公安英模、因公牺牲伤残警察子女、见义勇为牺牲及伤残人员子女、综合性消防救援队伍优秀人员子女等实行优录政策。特别对赴湖北医务人员子女加10分投档。对于表现特别突出并受到立功嘉奖表彰的医护人员,该政策可延长至2022年底。从建档信息来看,我市今年中考参考人数为22644人(比2019年增加791人),计划招收普通高中高一新生13827人(比2019年增加581人),其中市区普高计划招生4120人。具体是,省镇江中学920人、省镇江一中920人、市实高920人、崇实女中300人、心湖高级中学480人、一外40人、枫叶国际学校260人、正兴高中280人。今年中考志愿填报方式仍为网上填报,填报志愿的时间:6月21日8点-23日下午6点。23日下午6:00系统关闭。会议对今年全市普通高校毕业生考试工作和全市中考中招工作进行全面部署。副市长潘早云对做好我市今年招生考试工作提出要求。